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«Γκρεμίστηκαν» οι ταξιδιωτικές εισπράξεις τον
Ιούνιο: -97,5%

2020/08/21 09:51 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Πτώση κατά 93,8% και 97,5% στις αφίξεις μη κατοίκων ταξιδιωτών και τις σχετικές
εισπράξεις καταγράφηκε αντίστοιχα τον Ιούνιο, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε 
χθες στη δημοσιότητα η Τράπεζα της Ελλάδος.

Σε επίπεδο πρώτου εξαμήνου, οι αφίξεις μη κατοίκων ταξιδιωτών και οι σχετικές
εισπράξεις παρουσίασαν μείωση κατά 76,9% και 87,5% αντίστοιχα.

Συνολικά, τον Ιούνιο του 2020, το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών εμφάνισε
έλλειμμα 1,4 δισεκ. ευρώ, έναντι πλεονάσματος 805 εκατ. ευρώ τον Ιούνιο του 2019.

Η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στην επιδείνωση του ταξιδιωτικού ισοζυγίου και
κατά συνέπεια του ισοζυγίου υπηρεσιών, η οποία αντισταθμίστηκε μερικώς από τη
βελτίωση του ισοζυγίου αγαθών, καθώς οι εισαγωγές αγαθών μειώθηκαν
περισσότερο από ό,τι οι αντίστοιχες εξαγωγές.

Τα ισοζύγια πρωτογενών και δευτερογενών εισοδημάτων δεν παρουσίασαν μεγάλες
μεταβολές.

Το πλεόνασμα του ταξιδιωτικού ισοζυγίου συρρικνώθηκε, καθώς οι αφίξεις μη
κατοίκων ταξιδιωτών και οι σχετικές εισπράξεις παρουσίασαν μείωση κατά 93,8%
και 97,5% αντίστοιχα.

Παράλληλα, μείωση κατά 81,3% σημείωσαν και οι αντίστοιχες πληρωμές. 
Μείωση κατά 39,7% καταγράφηκε στο ισοζύγιο μεταφορών, λόγω της
επιδείνωσης των ισοζυγίων των θαλάσσιων και των αεροπορικών μεταφορών.

Το α΄ εξάμηνο του 2020, το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών
διαμορφώθηκε σε 7,0 δισεκ. ευρώ, αυξημένο κατά 2,9 δισεκ. ευρώ σε σχέση με εκείνο
της ίδιας περιόδου του 2019, καθώς η επιδείνωση των ισοζυγίων υπηρεσιών και
δευτερογενών εισοδημάτων υπεραντιστάθμισε τη βελτίωση των ισοζυγίων αγαθών
και πρωτογενών εισοδημάτων.

Το έλλειμμα του ισοζυγίου αγαθών περιορίστηκε, καθώς οι εισαγωγές μειώθηκαν με
ταχύτερο ρυθμό από ό,τι οι εξαγωγές.
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Οι εξελίξεις των εξαγωγών και εισαγωγών αντανακλούν σε μεγάλο βαθμό τις
εξελίξεις των εξαγωγών και εισαγωγών καυσίμων αντίστοιχα, όπως προαναφέρθηκε.

Οι εξαγωγές αγαθών χωρίς καύσιμα μειώθηκαν κατά 3,9% σε τρέχουσες τιμές (-3,4%
σε σταθερές τιμές), ενώ οι αντίστοιχες εισαγωγές μειώθηκαν κατά 10,1% (-9,5% σε
σταθερές τιμές).

Το πλεόνασμα του ισοζυγίου υπηρεσιών διαμορφώθηκε σε 2,2 δισεκ. ευρώ, δηλαδή
λιγότερο από το 1/3 εκείνου του α΄ εξαμήνου του 2019, λόγω της επιδείνωσης όλων
των επιμέρους ισοζυγίων και κυρίως του ταξιδιωτικού.

Οι αφίξεις μη κατοίκων ταξιδιωτών και οι σχετικές εισπράξεις παρουσίασαν μείωση
κατά 76,9% και 87,5% αντίστοιχα. Όσον αφορά το ισοζύγιο μεταφορών, το
πλεόνασμά του περιορίστηκε κατά 23,6%.

Τέλος, επισημαίνεται ότι η επιδείνωση του ισοζυγίου δευτερογενών εισοδημάτων σε
σχέση με το α΄ εξάμηνο του 2019 οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην καταβολή στο
ελληνικό δημόσιο των αποδόσεων από τη διακράτηση ομολόγων (ANFA/SMP) το Μάιο
του 2019. Η σχετική καταβολή για το 2020 θα καταγραφεί στα στοιχεία του Ιουλίου
2020.


